CSI2911

Travail 1

30 points, 15% de la note finale

À remettre en cours le 9 février 2009
Politique de retard : 10% de pénalisation par jour de retard (-3 points). 

Les travaux remis 4 jours ou plus après la date de remise ne seront pas acceptés. La note sera de 0. 

Vous devez remettre une copie papier du travail au TA ou au professeur. 

Si vous êtes en retard ou incapable de remettre le travail en classe, s’il vous plaît envoyez une copie électronique. 

Leanne Seaward : 5ième étage ÉITI, Pigeonnier 125, lspra072@uottawa.ca
Liam Peyton : ÉITI 5-074, lpeyton@site.uottawa.ca
A) Rédaction – 10 points, 2 points pour chacun des éléments suivants : 

· Orthographe

· Grammaire
· Clarté de la langue

· Efficacité de la langue

· Style

B)  Contenu – 20 points
Toutes vos réponses doivent être écrites en phrases complètes sous forme de dissertation. Chaque réponse doit être clairement structurée et démontrer un raisonnement logique basé sur des faits et des principes. 
1. 3 points

Est-ce que le code d’éthique de l’ACI (CIPS Code of Ethics) est fondé sur :

a) La déontologie
b) L’ utilitarisme

c) Les droits naturels

…ou une combinaison de ces trois principes? Expliquez votre raisonnement, démontrant si le code d’éthique de l’ACI (CIPS Code of Ethics)—ou une partie de ce code—évoque  les principes décrits en a), b) et c). 

2. 2 points

L’objectif principal du code d’éthique de l’ACI (CIPS Code of Ethics) est : 

a) D’assister aux informaticiens(iennes) et aux professionnels(elles) de l’information en ce qui a trait à la prise de décisions éthiques dans leur vie quotidienne.
b) De protéger la réputation et l’intégrité de la profession qu’elle représente, ce qui inclut le control de l’adhésion à l’ACI (CIPS).
c) D’assurer que l’intérêt public soit protégé et encouragé lorsque les informaticiens(iennes) et les professionnels(elles) de l’information offrent leurs services.
Choisissez seulement une réponse. Expliquez votre raisonnement en vous référant aux principes de l’éthique. Fournissez un exemple. 

3. 3 points

Choisissez 3 principes, au minimum, que vous utiliserez comme votre propre code d’éthique et qui vous guideront en tant que professionnel(elle) de l’information. Fournissez une référence ou une source pour chaque principe et expliquez brièvement pourquoi vous trouvez ce principe important. La référence ou la source ne doit pas être le code d’éthique de L’ACI (CIPS Code of Ethics). 

Considérez la situation suivante : 
Un group d’amis travaille sur un projet d’école d’une durée d’un mois. Ils décident de se servir d’un programme de partage des fichiers pour bien synchroniser leurs fichiers communs de façon automatique. Une semaine avant la date d’échéance du projet, vous découvrez que ce programme vous relie à un réseau global pair à pair dans lequel on télécharge et on partage illégalement des films et des chansons sous protection du droit d’auteur. Vous n’êtes pas certain, mais vous croyez que le programme se sert de votre ordinateur pour stocker et transférer de l’information permettant aux autres d’obtenir des fichiers illégaux. 
4. 2 points

Est-ce que votre utilisation du programme de partage des fichiers enfreint votre code personnel d’éthique? Expliquez votre raisonnement éthique. 

5. 2 points. 

Supposez, pour inciter à l’argumentation, qu’une telle utilisation soit contraire à la morale. Que devriez-vous faire? Est-ce que vous devriez désinstaller le programme de votre ordinateur et supprimer tous les fichiers associés à ce programme bien qu’une telle action nuise à votre projet? Ou est-ce que vous devriez attendre que votre projet soit terminé pour désinstaller le programme? Expliquez votre réponse. 
6. 2 points

Supposez que la possession de matériel sous protection du droit d’auteur soit un acte délictueux pour lequel vous devez payer une petite amende, la possession de pornographie juvénile soit un acte criminel pour lequel vous pouvez être envoyé en prison, et la possession de matériel de nature terroriste soit un acte où il est question de sûreté d’État, pour lequel vous pouvez être enfermé sans procès ou explication pour un nombre indéfini d’années. 
Si vous saviez que les documents illégaux sur votre ordinateur pourraient être: 

a) De la pornographie juvénile
ou 

b) De nature terroriste

… quel impacte aurait cette information sur votre raisonnement en 4) et 5)? Expliquez votre raisonnement pour les cas a) et b) pour les questions 4) et 5). 

7. Est-ce que votre raisonnement changerait s’il n’était pas question d’un projet d’école, mais plutôt question d’un groupe d’employés faisant un projet de travail pour le Ministère de la Défense Nationale?

a) 3 points

Est-ce qu’une telle situation changerait vos réponses en 4), 5) et 6)? Expliquez votre raisonnement pour chaque cas. 

b) 3 points

Si vous vous fondiez sur le code d’éthique professionnel de l’ACI (CIPS Code of Ethics) au lieu de votre code d’éthique personnel, est-ce que vos réponses en 4), 5) et 6) changeraient? Expliquez votre raisonnement pour chaque cas en vous référant aux principes du code d’éthique de l’ACI (CIPS Code of Ethics) qui s’appliquent. (Il est possible que l’ACI (CIPS) ne fournisse aucunes suggestions dans certains cas.)
