CSI 2531 Géstion de Fichiers

Hiver 2005
Informatique, Université d’Ottawa

Devoir # 2 (100 Points, Pondérage 10%)

À Rendre le Vendredi, 4 Mars à 17h00 (sur WebCT)

1. Conception de Fichiers de Données (30 points)

Dans cette partie, on vous demande de concevoir la structure des champs et des enregistrements d’un fichier de données. Le fichier de données doit avoir les champs suivants : 
· Semestre (Automne, Hiver ou Été)

· Année (par exemple : 1999, 2003)

· Code de cours (3 lettres et 4 nombres, par exemple : CSI2531, CEG4185)

· Section de cours (une lettre telle que A, B, C, D, P, W, etc. ou vide)

· Titre du cours

· Nom du professeur

· Page web du professeur (optionnelle)

· Page Web du cours (optionnelle)

Les données seront lues d’un fichier contenant chaque champ sur une ligne différente. Le fichier donné utilise trop d’espace avec les « carriage returns » (newlines) et ne tente pas de sauvegarder l’information de manière plus compacte. 
Dans votre conception de fichier de données, vous pouvez utiliser n’importe lesquelles des structures de champ/enregistrement vues en classe, afin de choisir la meilleure manière de sauvegarder chaque champ. Vous pouvez également utiliser des notations compactes, etc… Votre fichier doit être aussi compact que possible tout en conservant toutes les informations nécessaires et en faisant des suppositions raisonnables sur la généralité du fichier. Par exemple, il est raisonnable de supposer que de nouveaux cours peuvent être créés, mais que de nouveaux codes de programmes ne seront pas créés (c'est-à-dire que CSI, SEG, ELG, CEG et GNG sont des codes de programmes fixes) 
Votre note dépendra de la qualité de votre conception de fichier et du degré de compression avec lequel vous parviendrez à encoder votre fichier. 
Vous devez écrire un programme qui lira les données du fichier que nous mettrons à votre disposition et les écrira dans un nouveau fichier en suivant le format que vous aurez conçu. Néanmoins, nous vous demandons de ne pas soumettre ce programme. Ce qui nous intéresse est le fichier de données créé. En plus de détail, pour cette partie du devoir, vous devez remettre les documents suivants: 
· Un rapport d’une page (au plus) dans lequel vous décrirez la structure de champ et d’enregistrement utilisée, les suppositions faites au cours de votre travail de conception, le nombre d’octets utilisés pour chaque champ d’un enregistrement typique (vous devrez montrer un exemple et indiquer les tailles de chaque champ), et le nombre total d’octets utilisés dans votre fichier de données.

· Le fichier de données que vous aurez créé à partir du fichier que nous aurons mis à votre disposition. Ce fichier sera utilisé dans le programme de la partie suivante du devoir.

2. Programme: Indexe simple avec opérations d’insertion et de recherche (70 points) 
Dans cette partie, vous construirez un indexe primaire simple pour le fichier de données du problème précédent. L’indexe sera sauvegardé en mémoire primaire et il sera organisé tel que décrit en classe, c'est-à-dire, sous la forme d’un tableau trié par clé et contenant les champs : clé primaire et champ de référence.  La clé primaire sera la combinaison des champs suivants: code de cours, semestre (Automne, Hiver ou Été) et année. Le champ de référence correspond à l’adresse de l’enregistrement auquel cette clé correspond dans le fichier de données. 
Votre programme devra faire les choses suivantes: 

· Lire le fichier de données (dans le format que vous aurez créé en Partie 1) et créer un indexe simple en mémoire primaire basé sur la clé primaire (code de cours + semestre + année).

· Lire une séquence d’opérations à appliquer au fichier de données d’un fichier d’entré (le format duquel nous vous spécifierons). Les opérations seront des types suivants :

· Recherche (code « S ») : Étant donnée une valeur de clé primaire, votre programme doit chercher dans le fichier (à l’aide de l’indexe) un enregistrement correspondant à la clé donnée, et afficher son contenu (à l’écran) sous une forme lisible par un être humain.

· Insertion (code « I ») : Étant données toutes les valeurs de champs d’un enregistrement, ajouter l’enregistrement en fin de fichier de données (« append ») et faire l’insertion correspondante dans l’indexe.

· Après chaque recherche, attendez que l’utilisateur tape une touche du clavier avant de passer à l’opération suivante, de manière à ce que l’utilisateur puisse voir le résultat de votre recherche ainsi que quelconque message d’erreur après chaque opération. 
Vous pouvez choisir n’importe quelle organisation pour vos classes. Ici, nous vous donnons simplement quelques suggestions pour l’organisation de votre code.

Classes/éléments de programme suggérés :

· Classe datafile (datafile.h et datafile.cpp): une classe qui manipule le fichier de données, comprenant des méthodes qui ont pour tâche d’ajouter un enregistrement en fin de fichier de données (« append ») et de lire un enregistrement, en commençant à une adresse spécifiée. Les manipulations d’enregistrements de base pourraient être faite par cette classe ou par une classe séparée mais utilisée à l’intérieur de celle-ci. 

· Classe index (index.h et index.ccp) : une classe contenant l’indexe et comprenant des méthodes pour l’insertion d’une entrée d’indexe (clé primaire + addresse) et recherche (étant donnée une clé primaire, retourner l’adresse de l’enregistrement). Veuillez  noter que la classe indexe n’a pas besoin d’être liée à la classe datafile et vice-versa. Les deux classes peuvent être manipulées simultanément par le programme principal ou par une troisième classe de votre choix.

· Programme principal : il déclare les objets requis, contrôle la création d’indexe avec des appels aux méthodes des classes appropriées et lit les opérations requises, faisant des appels aux méthodes qui les traitent. Une suggestion générale est que si votre programme principal devient trop grand, vous devez réfléchir à une façon de déléguer certaines tâches ou fonctionnalités à des classes plutôt que de les traiter directement dans le programme principal.
IMPORTANT: À tout moment, vous ne devez sauvegarder pas plus d’un enregistrement de fichier de données en mémoire principale; Vous ne pouvez jamais avoir tous les enregistrements sauvegardés simultanément en mémoire principale. Ceci est le cas car nous supposons que le fichier de données est trop grand pour être sauvegardé complètement en mémoire principale. Au contraire, nous supposons que vous pouvez sauvegarder en mémoire principale, la clé primaire et l’adresse de tous les enregistrements, simultanément, dans le tableau d’indexe. 
Votre projet doit s’appeler idf (cigle pour “indexed datafile”). Votre programme doit acquérir le nom des fichiers de données (entrée et sortie) et le nom du fichier d’opérations (entrée), de la ligne de commande, comme dans le premier devoir :
idf datafile1.dat operations1.txt
Attention: 1) Vous aurez peut-être besoin d’utiliser la méthode clear()de  la classe fstream plusieures fois après vous être positionné dans le fichier de données afin de vous débarrasser du « flag end-of-file ». 2) Vous devez garder une copie du fichier de données originale que vous aurez créé puisque à chaque fois que vous faites marcher votre programme, ce fichier est modifié. 
Documentation et Style : Votre programme doit être bien documenté et écrit dans un bon style. Une partie des points qui vous seront octroyés seront dédiés à la documentation et au style. Un bon style correspond à une bonne documentation (explications/commentaires), un choix de noms clairs (pour vos variables, classes, fonctions, etc.) et une bonne organisation et conception de programme (comme la création de méthodes qui traite chaque aspect/tâche à l’intérieur d’une classe). 
Que rendre et comment rendre votre devoir ? Veuillez s’il vous plait prendre connaissance du document sur le plagiat et la collaboration posté sur le site Web. Vous ne devez pas inclure les idées ou parties de code de vos collègues ou d’autres programmes disponibles sur le Web ou autre part. En rendant ce devoir, vous reconnaissez automatiquement votre compréhension de notre loi sur le plagiat et la collaboration. 
Veuillez créer un répertoire appelé «a2 » et ne contenant que les fichiers suivants:  report.txt ou report.doc (le rapport en format texte ou format Word de la partie 1 du devoir), datafile.dat (le fichier de données que vous aurez créé dans la partie 1 du devoir, c'est-à-dire, le fichier original (pas le fichier modifié par la partie 2 du devoir)), ainsi que tous les fichiers de programme aux extensions (.h et .cpp) nécessaires pour la création de votre projet de seconde partie de devoir.  
 TOUT FICHIER (sauf datafile) DOIT CONTENIR UNE ENTÊTE INDICANT le nom de l’étudiant, le numéro d’étudiant, le numéro de cours (csi2531). Comprimez (Zip) le répertoire et veuillez soumettre le fichier comprimé sous la rubrique soumission du devoir #2 sur WebCT (seul un fichier est soumis) ; Ceci doit être fait de manière à ce que la commande ‘unzip’ produise le répertoire  « a2 » avec tous les fichiers à l’intérieur. 

