CSI3525, Automne 2005, Devoir 3

Distribué le 20 Oct, à rendre le 5 Nov. à 23:59 pm.

Veuillez soumettre ce devoir éléctroniquement. Plus de détails sur la soumission éléctronique, ultérieurement.  
Tous les problèmes demandent de la programmation en Scheme. 
Chaque problème a une valeur de 3 points. 
Veuillez créer vos propres données d’entrée. Nous vous fournirons un fichier test plus tard, à une date plus rapprochée de la date d’échéance. 
((( Problème 1 (((
Veuillez définir la function completeGrammar qui vérifiera la complétude d’une grammaire BNF, c’est à dire, l’absence de symboles non-terminaux non definis. Une grammaire est représentée de la manière suivante: 
(

  ( LHS1 RHS11 ... RHS1n )

  ( LHS2 RHS21 ... RHS2m )

  ...

)

Un ‘left-hand side’ (LHS) sera un symbole de Scheme. Un ‘right-hand side’ (RHS) sera une liste de symboles de Scheme—qui représentent les symboles non-terminaux de la grammaire—et de chaînes de caractères de Scheme—écrites en guillemets doubles et qui représntent les symboles terminaux de la grammaire. (Veuillez utiliser le prédicat pré-existant, string? Pour tester si un objet est une chaîne de caractères.) Par exemple, cette grammaire familière : 
<expr>  (  <term>  |  <expr> + <term>  |  <expr> - <term>

<term>  (  <factor>  |  <term> * <factor>

<factor>  (  <var>  |  ( <expr> )

<var>  (  x  |  y

sera représentée comme suit:

(

  (expr (term) (expr "+" term) (expr "-" term))

  (term  (factor) (term "*" factor))

  (factor (var) ("(" expr ")"))

  (var  ("x") ("y"))

)

L’appel de function (completeGrammar GRAMMAR) retourne la liste de tous les non-terminaux qui apparaissent dans GRAMMAR mais qu n’y sont pas définis. Pour obtenir unt bonus de 1 point, au plus, faites en sorte que votre fonction retourne la liste des non-terminaux en contexte, c'est-à-dire, les règles de grammaire qui contiennent ces non-terminaux indéfinis. 
((( Problème 2 (((
Veuillez définir la fonction compareTrees qui trouve la liste des différences entre des arbres de même forme. Un arbre est représenté par une liste: 
(ROOT CHILD1 ... CHILDn)

Une feuille n’a pas d’enfants. Les nœuds sont des symboles de Scheme. Par exemple, l’expression de Scheme 
(z (b (p (q r) (s) (t u v)) d) (e (w (x) (y))) (g) (h))

 - --------------------------- --------------- --- ---

    - --------------------- -   - -----------

représente un arbre ayant z comme racine et 4 enfants. Son deuxième enfant est un arbre ayant comme  racine, e, et ne comportant qu’un enfant. Etc.  
Votre solution devra comprendre deux étapes. Tout d’abord, vous devez définir la fonction sameShape? qui retourne #t si et seulement si ses deux arguments sont des arbres et ont la même forme. Cela veut dire que dans chaque arbre, chaque noeud correspondant a le même nombre d’enfants. La valeur de ces nœuds, cependant, n’est pas obligatoirement la même. Par exemple, 
(e (w (x) (y))) and (p (q (r) (s)))

ont la même forme: chacun ont un seul enfant au niveau supérieur; cet enfant a deux enfants au second niveau; etc. La function sameShape? retourne #f dans tous les autres cas: des arbres de forme différente, des arbres comprenant des nombres (plutôt que simplement des symboles), ou, tout simplement, pas des arbres (quoique vous n’avez pas besoin de vous inquiéter si une structure d’arbres contient des cycles, puisque pour l’instant vous n’avez pas besoin de vous inquiéter de la valeur des symboles). 
Ensuite, Veuillez définir compareTrees en supposant qu’il obtient des données parfaites: deux arbres ayant la même forme. Par exemple, les deux arbres (e (w (x) (y))) et (p (q (r) (s))) contiennent quatre différences que vous pouvez simplement décrire par une liste de paires : 
((e p) (w q) (x r) (y s))

Pour obtenir un bonus de 1 point, au plus, Veuillez retourner également le niveau, comme suit :  

((e p 0) (w q 1) (x r 2) (y s 2))

((( Problème 3 (((
Veuillez définir la fonction connected? qui vérifie si un graphe donné, non-dirigé est connecté. Un vertex sera un symbole de Scheme, un lien sera une paire de vertex (v1 v2), un graphe sera représenté comme une liste de liens. Par exemple, le graphe suivant est connecté : 
((a b) (c d) (e d) (e b))

Le graphe suivant n’est pas connecté (en fait il est composé de deux graphes connectés disjoints): 
((a b) (c d) (e d) (e f))

Veuillez noter qu’un graphe de N liens a 2N représentations équivalentes, puisque l’ordre des vertex dans un lien n’a pas d’importance.  Pour obtenir un bonus de 2 points, au plus, veuillez définir une fonction qui trouvera tous les sous-graphes connectés disjoints d’un graphe donné. 
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